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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ 

Περίοδος:  23 – 30 Μαρτίου 2017 

Περιοχή έρευνας: Πανελλαδική 

Δείγμα:   Ψηφοφόροι, άνδρες & γυναίκες, άνω των 17 ετών, 1.001 ψηφοφόροι 

  με αναλογική κατανομή στους Νομούς της χώρας με βάση τους εγγε-

  γραμμένους στους εκλογικούς καταλόγους (ΣΤ‘Αναθεώρηση 2016) 

Μέθοδος: Στρωματοποιημένη δειγματοληψία με αναλογική κατανομή  

  στους Νομούς της Χώρας, Τηλεφωνικές συνεντεύξεις με σύστημα  

  CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing) 

Σταθμίσεις: Το δείγμα σταθμίστηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο, την ηλικία 

  και τα αποτελέσματα του Δημοψηφίσματος του Ιουλίου 2015. 

Τυπικό σφάλμα: Μέγιστο στατιστικό σφάλμα ±3,1% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%  

Ερωτηματολόγιο: Οι ερωτήσεις αναφέρονται στους τίτλους των γραφημάτων 

Παρατήρηση: 1) Όπου το άθροισμα των ποσοστών δεν είναι ακριβώς 100%, αυτό οφείλεται σε  

  στρογγυλοποιήσεις. 

  2) Δεν δίνονται υπο-αναλύσεις για κόμματα εκτός ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ λόγω μικρής βάσης  

  ψηφοφόρων τους στο δείγμα 



ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 

Η Κυβέρνηση 

41% 

Οι δανειστές 

19% 

Και οι δύο 

(αυθόρμητα) 

33% 
ΔΞΔΑ 

7% 

​«Σε σχέση με την καθυστέρηση που παρατηρείται στην ολοκλήρωση της 

διαπραγμάτευσης μεταξύ της Κυβέρνησης και των δανειστών, ποιος θεωρείτε 

ότι ευθύνεται κυρίως;» 



«Σε σχέση με την καθυστέρηση που παρατηρείται στην 

ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης μεταξύ της 

Κυβέρνησης και των δανειστών, ποιος θεωρείτε ότι 

ευθύνεται κυρίως;» 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΡΙΖΑ 2015 ΝΔ 2015 

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 41% 23% 65% 

ΟΙ ΔΑΝΕΙΣΤΕΣ 19% 39% 5% 

ΚΑΙ ΟΙ ΔΥΟ (ΑΥΘΟΡΜΗΤΑ) 33% 30% 26% 

ΔΞΔΑ 7% 8% 5% 

ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 



ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 

Να κλείσει άμεσα 

συμφωνία με τους 

δανειστές με 

οποιοδήποτε 

κόστος 

27% 

Να συνεχίσει τη 

διαπραγμάτευση 

για όσο χρειαστεί 

με στόχο το 

μικρότερο δυνατό 

κόστος 

53% 

Δεν έχω γνώμη 

(αυθόρμητα) 

12% 
ΔΞΔΑ 

7% 

«Σε σχέση με το χρόνο ολοκλήρωσης και το αποτέλεσμα της διαπραγμάτευσης, 

τι θεωρείτε ότι πρέπει να πράξει η Ελληνική Κυβέρνηση;» 



« ​Σε σχέση με το χρόνο ολοκλήρωσης και το 

αποτέλεσμα της διαπραγμάτευσης, τι θεωρείτε 

ότι πρέπει να πράξει η Ελληνική Κυβέρνηση;» 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΡΙΖΑ 2015 ΝΔ 2015 

Να κλείσει άμεσα συμφωνία με τους δανειστές 

με οποιοδήποτε κόστος 
27% 17% 46% 

Να συνεχίσει τη διαπραγμάτευση για όσο 

χρειαστεί με στόχο το μικρότερο δυνατό κόστος 
53% 66% 35% 

Δεν έχω γνώμη (αυθόρμητα) 12% 10% 15% 

ΔΞΔΑ 7% 6% 3% 

ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 



ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 

Καλύτερα 

αποτελέσματα 

29% Χειρότερα 

αποτελέσματα 

24% 

Ίδια αποτελέσματα 

(αυθόρμητα) 

38% 

Δεν έχω γνώμη 

(αυθόρμητα) 

7% 

ΔΞΔΑ 

2% 

​«Σε σχέση με τη διαπραγμάτευση με τους δανειστές, θεωρείτε ότι μια 

Κυβέρνηση της ΝΔ θα είχε...:» 



«Σε σχέση με τη διαπραγμάτευση με τους 

δανειστές, θεωρείτε ότι μια Κυβέρνηση της ΝΔ 

θα είχε...:» 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΡΙΖΑ 2015 ΝΔ 2015 

Καλύτερα αποτελέσματα 29% 11% 71% 

Χειρότερα αποτελέσματα 24% 45% 3% 

Ίδια αποτελέσματα (αυθόρμητα) 38% 38% 20% 

Δεν έχω γνώμη (αυθόρμητα) 7% 5% 5% 

ΔΞΔΑ 2% 1% 1% 

ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 



ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 

Συμφωνώ/Μάλλον 

Συμφωνώ 

50% 

Ούτε συμφωνώ/ 

Ούτε διαφωνώ 

(αυθόρμητα) 

12% 
Διαφωνώ/Μάλλον 

Διαφωνώ 

33% 

ΔΞΔΑ 

5% 

​​​​«Κάποιοι από τους δανειστές της χώρας επιθυμούν την πτώση της Κυβέρνησης» 



«Κάποιοι από τους δανειστές της χώρας 

επιθυμούν την πτώση της Κυβέρνησης» 
ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΡΙΖΑ 2015 ΝΔ 2015 

ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 50% 54% 46% 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 12% 8% 11% 

ΔΙΑΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 33% 34% 38% 

ΔΞΔΑ 5% 5% 6% 

ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 



ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 

Συμφωνώ/Μάλλον 

Συμφωνώ 

50% 

Ούτε συμφωνώ/ 

Ούτε διαφωνώ 

(αυθόρμητα) 

4% 

Διαφωνώ/Μάλλον 

Διαφωνώ 

44% 

ΔΞΔΑ 

2% 

​​​​«Κάποιοι από τους δανειστές επιθυμούν την έξοδο της χώρας από τη ζώνη του 

Ευρώ» 



​«Κάποιοι από τους δανειστές επιθυμούν την 

έξοδο της χώρας από τη ζώνη του Ευρώ» 
ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΡΙΖΑ 2015 ΝΔ 2015 

ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 50% 56% 45% 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 4% 5% 4% 

ΔΙΑΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 44% 38% 48% 

ΔΞΔΑ 2% 2% 3% 

ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 



ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗ 

Συμφωνώ/Μάλλον 

Συμφωνώ 

49% 

Ούτε συμφωνώ/ 

Ούτε διαφωνώ 

(αυθόρμητα) 

3% 

Διαφωνώ/Μάλλον 

Διαφωνώ 

45% 

ΔΞΔΑ 

3% 

​​​«Η Ελλάδα έχει τις προϋποθέσεις να βρίσκεται στην πρώτη ταχύτητα της 

Ευρώπης» 



​«Η Ελλάδα έχει τις προϋποθέσεις να βρίσκεται 

στην πρώτη ταχύτητα της Ευρώπης» 
ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΡΙΖΑ 2015 ΝΔ 2015 

ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 49% 50% 52% 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 3% 3% 4% 

ΔΙΑΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 45% 43% 42% 

ΔΞΔΑ 3% 4% 1% 

ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗ 



ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗ 

Συμφωνώ/Μάλλον 

Συμφωνώ 

67% 

Ούτε συμφωνώ/ 

Ούτε διαφωνώ 

(αυθόρμητα) 

5% 

Διαφωνώ/Μάλλον 

Διαφωνώ 

23% 

ΔΞΔΑ 

5% 

​​​​«Σε μια Ευρώπη πολλών ταχυτήτων, η Ελλάδα πρέπει να βρίσκεται στην πρώτη 

ταχύτητα» 



«Σε μια Ευρώπη πολλών ταχυτήτων, η Ελλάδα 

πρέπει να βρίσκεται στην πρώτη ταχύτητα» 
ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΡΙΖΑ 2015 ΝΔ 2015 

ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 67% 69% 80% 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 5% 5% 5% 

ΔΙΑΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 23% 21% 12% 

ΔΞΔΑ 5% 4% 4% 

ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΕΥΡΩΠΗ 



ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 

Συμφωνώ/Μάλλον 

Συμφωνώ 

15% 

Ούτε συμφωνώ/ 

Ούτε διαφωνώ 

(αυθόρμητα) 

7% 

Διαφωνώ/Μάλλον 

Διαφωνώ 

73% 

ΔΞΔΑ 

5% 

​​​​«H Ευρώπη πηγαίνει προς την σωστή κατεύθυνση» 



​«H Ευρώπη πηγαίνει προς την σωστή κατεύθυνση» ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΡΙΖΑ 2015 ΝΔ 2015 

ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 15% 10% 28% 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 7% 6% 13% 

ΔΙΑΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 73% 78% 49% 

ΔΞΔΑ 5% 5% 10% 

ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 



ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 

Συμφωνώ/Μάλλον 

Συμφωνώ 

77% 

Ούτε συμφωνώ/ 

Ούτε διαφωνώ 

(αυθόρμητα) 

4% 

Διαφωνώ/Μάλλον 

Διαφωνώ 

17% 

ΔΞΔΑ 

2% 

​​​​«Η άνοδος των εθνικιστικών και ακροδεξιών κομμάτων στην Ευρώπη είναι πολύ 

ανησυχητική» 



«Η άνοδος των εθνικιστικών και ακροδεξιών 

κομμάτων στην Ευρώπη είναι πολύ ανησυχητική» 
ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΡΙΖΑ 2015 ΝΔ 2015 

ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΣΥΜΦΩΝΩ 77% 85% 72% 

ΟΥΤΕ ΣΥΜΦΩΝΩ/ ΟΥΤΕ ΔΙΑΦΩΝΩ 4% 3% 3% 

ΔΙΑΦΩΝΩ/ ΜΑΛΛΟΝ ΔΙΑΦΩΝΩ 17% 10% 21% 

ΔΞ/ΔΑ 2% 2% 4% 

ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ 



ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩ 

ΥΠΕΡ 

48% 

ΚΑΤΆ 

47% 

Δεν έχω γνώμη 

(αυθόρμητα) 

4% 
ΔΞΔΑ 

1% 

«Εσείς προσωπικά, είστε υπέρ της παραμονής της Ελλάδας στο Ευρώ με κάθε 

θυσία;» 



«Εσείς προσωπικά, είστε υπέρ της παραμονής της 

Ελλάδας στο Ευρώ με κάθε θυσία;» 
ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΡΙΖΑ 2015 ΝΔ 2015 

ΥΠΕΡ 48% 39% 81% 

ΚΑΤΑ 47% 56% 15% 

ΔΕΝ ΕΧΩ ΓΝΩΜΗ (ΑΥΘΟΡΜΗΤΑ) 4% 5% 4% 

ΔΞ/ΔΑ 1% 1% 0% 

ΑΠΟΨΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩ 
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